
达州市固体废物综合处置中心卫生填埋场项目
环境影响评价报告书征求意见稿

达州佳境环保再生资源有限公司委托四川省环科源科技有限公司承担《达州市固体废物综合处置中心卫生填埋场项目》的环境影响评价工作，根据《环境影响评价公众参与暂行办法》（环保部令第4号）规定，现将环境影响评价工作的相关信息公示如下： 
一、建设项目概况 
项目名称：达州市固体废物综合处置中心卫生填埋场项目
建设单位：达州佳境环保再生资源有限公司
建设地点：达州市达川区河市镇金星村
建设性质：新建 
审批部门：达州市生态环境局 
总投资及环保投资：项目总投资为3867.01万元，其中环保投资305万元。
建设规模及内容：卫生填埋场作为达州市固体废物综合处置中心-生活垃圾焚烧发电项目建成前应急处理过渡期间达州市产生的生活垃圾，在焚烧厂建成后填埋处理焚烧飞灰。
填埋区投影面积约为2.85万m2（库内面积，不含终场锚固平台和隔离带），总库容约为42.77万m3，有效库容34.22万m3。应急填埋生活垃圾所需库容约为16.2万m3，每年填埋飞灰的体积为1.59万立方米，服务年限约为12.0年。
垃圾填埋场主要由场地平整、垃圾坝、地下水收集导排系统、防渗系统、渗滤液收集导排系统、截洪沟、填埋气体导排、填埋作业系统、雨污分流系统、渗沥液调节池、封场覆盖系统等组成。
二、建设项目主要污染物排放及治理措施
1、大气污染物治理及排放
项目投运后大气污染物来自于运输车辆散发异味及填埋区填埋气体（甲烷、恶臭气体）。
（1）运输车辆散发的异味
 生活垃圾运输车辆合理规划运输路线，选择沿线居民等敏感点的道路作为运输路线。运输车辆选择密闭性好的专用垃圾运输车辆，避免垃圾臭气外溢及渗滤液抛洒对环境造成影响。运输车辆卸载垃圾后应进行清洗，清洗干净后方可出场。
（2）填埋场填埋气体污染控制
垃圾填埋场填埋的生活垃圾中含有大量的有机物，这些物质在填埋场厌氧条件下，经微生物作用降解产生气体，主要为甲烷、二氧化碳，并伴有氨和硫化氢等。其中甲烷属于易燃物质，氨、硫化氢属于具有臭味的有害物质。针对填埋场产生的填埋及恶臭气体，本项目采取的主要污染防治措施有：
1）填埋场生活垃圾分区填埋，当天填埋作业完成及实施，分区填埋完成后立即实施膜覆盖以减少填埋气体挥发进入环境空气中；填埋作业期间，定期对作业区喷洒杀菌除臭药剂，降低恶臭气体产量。
2）垃圾堆体设置有填埋气体导排系统将填埋气体从垃圾堆填内导出。在处置中心垃圾焚烧厂建成前经处理后排放。当垃圾焚烧厂建成后，所收集填埋气体全部进入垃圾焚烧炉内作为助燃气体燃烧，废气经脱硫脱硝后达标排放。
3）项目以填埋场划定卫生防护距离，防护距离内居民全部实施移民搬迁。
4）渗滤液调节池加盖，减少臭气排放。
2、水污染物治理及排放
本项目运行期间废水包括垃圾渗滤液、车辆清洗废水和生活废水。
垃圾填埋场设置有渗滤液导排系统，可将填埋区产生的渗滤液排入渗滤液调节池内。垃圾运输车辆冲洗废水及生活废水利用污水管道同样接入渗滤液调节池内。
本项目废水产量较小。园区规划建设有污水处理区用于处理园区内产生的垃圾渗滤、生活废水等，与焚烧发电厂同步建设。垃圾焚烧发电厂建成前暂存渗滤液由自建一套化处理设施处理达标纳管标准后经罐车拉运至市政污水处理厂处理后达标排放。垃圾焚烧发电厂建成后由污水泵排入垃圾焚烧发电厂污水处理区处理，主采用“厌氧发酵+膜生物反应器（MBR）+纳滤系统（NF）”工艺，出水达《生活垃圾填埋污染物控制标准》（GB16889-2008）标准后排入州河。
3、固体废弃物处置措施
本项目本身即为生活垃圾填埋项目，运行期间只产生少量的生活垃圾，可收集后直接进入垃圾填埋区填埋。
4、噪声治理及排放
垃圾运输过程中严格按照交通组织，按固定速度和线路行驶，转载垃圾的车辆进入作业区的速度控制在15km/h。
对垃圾处理厂所用机械设备，首先从设备选型上注意尽可能选用低噪声设备，对各处理工序的风机、泵类采用减振、消声、隔声处理，减少或降低噪声。经治理后厂界噪声低于《工业企业厂界噪声标准》(GB12348-2008)2类区的标准。
5、地下水防治
填埋场底部及边坡实施双层人工合成防渗衬层，可确保渗滤液不下渗。
库底防渗结构（自下而上）为：200g/m2土工布隔离层+750mm压实粘土＋1.5mmHDPE土工膜＋6.3mm土工复合排水网+2.0mmHDPE土工膜防渗层+600g/m2土工布保护层+5.2mm土工复合排水网+渗沥液导排层（卵石）+200g/m²土工布隔离层。
边坡防渗层结构（自下而上）：4800g/m2GCL膨润土垫＋1.5mmHDPE土工膜＋6.3mm土工复合排水网+2.0mmHDPE土工膜防渗层+600g/m2土工布保护层+5.2mm土工复合排水网+袋装土保护。
另外填埋场设置捡漏层，可对防渗层完整性进行检查。渗滤液调节池采用防渗钢筋混凝土结构，加铺防渗及防腐材料。项目于填埋场地周边及地下水流场上下游设置地下水监控井，定期监控地下水水质情况。
二、建设项目对环境可能造成影响及治理措施
大气环境影响分析：本项目填埋气体经导排系统收集处理后，污染物排放量小，可实现达标排放。经预测本项目排放氨、硫化氢气体占标率小，对环境影响小，不会改变区域空气环境功能。
本项目以外填埋区划定卫生防护距离，防护距离内居民全部搬迁。因此本项目无组织排放废气对周边环境影响小。
地表水环境影响分析：本项目废水产量少。垃圾焚烧发电厂建成前垃圾渗滤液由自建一体化处理设施处理达纳管标准后由罐车拉运至市政污水处理厂处理后达标排放。垃圾焚烧发电厂建成后由污水泵排入垃圾焚烧发电厂污水处理区处理，主采用“厌氧发酵+膜生物反应器（MBR）+纳滤系统（NF）”工艺，出水达《生活垃圾填埋污染物控制标准》（GB16889-2008）标准后排入州河。项目排放废水对受纳水体州河的水质影响较小。
地下水环境影响分析：地下水污染防治措施和对策，坚持了“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则。项目对于可能对地下水产生影响的区域——填埋库区、渗滤液调节池实施重点防渗，防渗要求满足《生活垃圾填埋污染控制标准》（GB16889-2008）及《生活垃圾卫生填埋处理技术规范》（GB50869-2013）要求。填埋区及渗滤液调节池实施重点防渗后，可有效阻止渗滤液下渗污染地下水。在实施严格的防渗措施后本项目的建设对地下水水质影响较小。
声环境影响分析：运营期噪声排放满足《工业企业厂界噪声排放标准》（GB12348-2008）3类排放标准要求，可实现达标排放。填埋场周边实施居民搬迁安置，运行期噪声对周围声环境影响小。
固体废物影响分析：项目对产生的各类固废分类处置，措施合理，去向明确，只要采取合理有效的防范措施，防止固废对环境造成二次污染，则对外环境影响很小。
风险分析：生产过程中涉及少量的填埋废气排放,同时渗滤液存在事故风险隐患.通过对风险事故的分析,本填埋场对周边人群和环境资源影响程度最大的风险事故类型是渗滤液泄漏污染地下水,其次是填埋气体发生火灾爆炸。
工程对可能发生的风险事故采取了相应的防范措施,通过工程措施、加强填埋场安全管理,并配备一定的安全应急措施,最大可能地降低事故风险性，该项环境风险处于可接收水平。
三、 建设单位情况 
[bookmark: _GoBack]单位名称：达州佳境环保再生资源有限公司
单位地址：达州市通川区复兴镇九龙村五组 
联系人：陈先生 
联系电话：15882927002
邮箱：412846915@qq.com
四、环评单位情况 
单位名称：四川省环科源科技有限公司
通讯地址：成都市高新区长虹科技大厦
联系人：陈先生 
联系电话：028-61863319
邮箱：aaroncxl2005@126.com
五、环境影响评价工作的工作程序和主要工作内容： 
本次环境影响评价工作按照《环境影响评价技术导则》、环境影响评价法等国家相关规定进行；本次评价主要工作内容为工程分析、污染防治措施评述、环境影响预测评价、公众参与调查及风险环境影响评价等。 
六、征求公众意见的主要事项： 
1、请公众提供个人准确信息主要包括：姓名、职业、文化程度、家庭住址及联系电话； 
2、您是否知道/了解在该地区拟建设该项目； 
3、根据您掌握的情况，认为该项目对环境质量造成的危害/影响方面及程度； 
4、您认为该项目对环境造成的危害/影响程度； 
5、您对该项目环保方面有何建议和要求； 
6、从环保角度出发，您对该项目持何种态度，并简要说明原因。 
七、公众提出意见的主要方式 
您可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们： 
1、拨打联系电话，可以是建设单位联系电话，也可以是受委托的环评单位联系电话。 
2、以信函、邮件的方式。 
3、填写建设项目环境影响评价公众意见表。 



