关于2015年度建筑、环保工程

系列中(初)级专业技术职务任职资格评审工作方案

为进一步规范建筑、环保工程系列中、初级专业技术职务任职资格评审工作，明确操作流程，确保评审质量，根据达州市职称改革工作领导小组办公室《关于做好全市专业技术职务任职资格申报评审工作的通知》（达市职改办〔2014〕86 号）的精神，结合全市建筑、环保工程系列专业技术工作的实际，特制订2015年度建筑工程系列中、初级专业技术职务任职资格评审工作方案。

一、评审对象

凡全市从事建筑工程、环境监测的专业技术人员，均可按有关政策规定申报评审建筑、环保系列中、初级专业技术职务任职资格。
（一）市政府各部门所属事业单位、市属国有企业及中央、省在达州企（事）业单位符合建筑工程、环境监测专业技术职务申报条件的人员。

（二）在市注册的非公建设类企业从事建筑工程专业技术工作的人员。

（三）各县、市（区）企事业单位和非公建设类企业符合申报建筑工程、环境监测中级专业技术职务的人员。

二、评审范围

建筑、环保工程专业技术职务的专业范围包括：

1、规划设计类：城市规划、建筑设计、结构设计、电气设计、给排水设计、暖通设计、自动化设计、总图设计、园林景观设计、市政道路桥梁设计、岩土设计等。

2、建筑施工类：房屋建筑、工程管理、建筑装饰装修、园林绿化工程、城市燃气工程、白蚁防治工程、市政工程、给排水工程、工程测量、建筑材料等。

3、建筑经济类：工程造价、建筑经济管理、招投标代理等。

4、机电工程类：设备安装、管道安装、电气安装、建筑智能化、机电工程、通风空调安装、建筑机械等。

5、环保类：环境保护、环境监测。

三、评审条件

(一)取得博士学位、经用人单位考核合格；取得硕士学位或第二学士学位、从事助理工程师工作满三周年以上；取得学士学位或大学本科毕业、从事助理工程师工作满四周年以上；大学专科毕业、从事助理工程师工作满四周年以上者均可申报工程师。取得硕士学位或第二学士学位、经用人单位考核合格；取得学士学位或大学本科毕业、在建筑工程技术岗位上见习一年期满、经用人单位考核合格；取得大学专科毕业，见习期满，再从事本专业技术工作二年以上；取得中等专业学校毕业、从事技术员工作满四周年以上哲均可申报助理工程师。
（二）取得国家注册造价工程师执业资格证者，审查合格后可直接申报评审为工程造价专业工程师或建筑经济专业工程师。

（三）建筑施工类企业单位的非本专业学历专业技术人员申报建筑施工类职称时，已参加省建筑施工专业理论知识考试并成绩合格者（有效期内）或已取得建造师（包括一、二级建造师），且专科毕业从事建筑施工专业满6年、本科毕业从事建筑施工专业满5年的执业资格者。
（四）申报人员年龄不得超过60周岁。

（五）用人单位所推荐的申报人员需在本单位相应专业技术岗位上工作6个月以上。

（七）职称外语和职称计算机要求：国有企业和非参公管理事业单位专业技术人员申报工程师职称时，应职称外语C级合格、职称计算机市级单位及通川区、达川区需B级合格，宣汉县、万源市需D级合格、其他县需C级合格。非公企业人员申报规划设计专业中级职称时，职称计算机C级合格，以上要求不含免试、初聘和确认职称资格的人员；建筑施工企业申报建筑施工类中级职称时，职称外语和计算机均暂不作要求。

四、评审程序

凡申报评审相应专业技术职务任职资格的专业技术人员，需完善本人申请、单位推荐、主管部门审查等相关手续。

（一）市政府各部门所属事业单位和市属国有企业需单位推荐，主管部门审核签字盖章推荐后报送市住房和城乡建设局人事科（电话：2143763）。

（二）在市注册的非公建设类企业人事建筑工程专业技术人员需单位推荐后，报送市住房和城乡建设局人事科。

（三）中央、省在达企（事）业单位及其他符合委托评审条件的申报人员，需由相应职称工作机构审核签章并出具委托评审函。

（四）各县、市（区）企事业单位和非公建设类企业符合申报建筑、环保工程中级专业技术职务需单位推荐，各县、市（区）职称改革工作领导小组、住房和城乡建设局审核签字、盖章推荐后报送市住房和城乡建设局人事科。

五、其他事项

(一）各相关单位受理材料时，应审核申报者身份证、学历证、专业资格证（含岗位合格证）等原材料，确保申报材料均应真实、客观、有效。

（二）申报者本人作为职称申报行为的主体，应当熟悉掌握申报材料的基本内容，并签订申报职称个人诚信承诺书。

（三）除按规定可直接初聘和确认中级职称者外。自2017年起，市住房和城乡建设局不再受理未取得初级职称直接申报中级职称的材料。

（四）申报建筑、环保工程中、初级专业技术职称的材料，除签署意见、签字盖章的地方外，一律用A4纸张打印（复印）订册，评审表内容、推荐材料、个人总结、单位推荐材料等手写的均不受理。

（五）申报建筑、环保工程初级专业技术人员所需的材料主要包括下列两类：

1、《专业技术职务任职资格评审表》一式两份，《评审表》内任现职前后的专业技术工作业绩要详实、有重点的填好，“单位推荐意见”栏填写内容应包括：对申报人学历、资历及其所提供的申报材料核实结论，单位对申报人推荐的主要依据和结论意见等。

2、综合申报材料。内容要求及装订顺序如下：

（1）综合材料目录；

（2）职称申报诚信承诺书；
（3）学历（学位）证书、执业资格证书、身份证等复印件，除身份证原件外，涉及证件原件一并报送；

（4）单位推荐意见书1份。内容应包括对申报人任期内的政治思想、职业道德、工作态度、专业能力、主要专业技术工作及业绩等的评价，单位负责人需审查签名，并加盖单位公章，单位推荐材料不少于500字。

（5）个人专业技术工作总结1份。要认真总结本人任现专业技术职务以来的政治思想、业务工作、职业道德、廉洁守法等方面的情况，不写空话套话，政治思想及业务工作总结材料不少于1000字，材料上总结人签字应由本人手写。
（6）2013年至2014年的专业技术人员年度考核表。
（六）申报建筑、环保工程中级专业技术人员所需的材料主要包括下列两类。

1、《专业技术职务任职资格评审表》一式两份。《评审表》内凡在任现职前、后的专业技术工作业绩几页内填写的业绩内容简单者，将不予受理材料或不予审批。“单位推荐意见”栏填写内容应包括：对申报人学历、资历及其所提供的申报材料核实结论，申报人进行公示的结果，单位对申报人推荐的主要依据和结论意见等。

2、综合申报材料。内容要求及装订顺序如下：

（1）综合材料目录；

（2）职称申报诚信承诺书；
（3）学历（学位）证书、现任技术职务资格证、身份证、职称外语和计算机考试合格证（免试者的免试申请表），全国注册执业资格证书、继续教育成绩单和继续教育登记证等复印件，除身份证复印件外，上述涉及复印件的原件一并报送；
（4）申报者单位公示材料；

（5）专业技术人员考核登记表（期满考核用）1份。

（6）单位推荐意见书1份。内容应包括对申报人任期内的政治思想、职业道德、工作态度、学术水平、专业能力、主要专业技术工作及业绩等的评价，单位负责人需审查签名，并加盖单位公章，单位推荐材料不少于1000字。

（7）个人专业技术工作总结1份。要认真总结本人任现专业技术职务以来的政治思想、业务工作、学术水平、职业道德、廉洁守法等方面的情况，不写空话套话，政治思想及业务工作总结材料不少于2000字，材料上总结人签字应由本人手写。
（8）论文或论著1份（册）。文章必须是本人撰写，要能代表本人工作能力和学识水平，论文不少于2000字。申报环保专业工程师必须提交取得助理工程师以后已发表论文。
（9）《专业技术人员主要业绩证明材料登记表》1份，所填写项目为近4年所参与项目，必须由除本单位外与该项目有关的甲方、施工方、监理方、主管部门中两个以上单位盖章认可。业绩部分，个人所承担项目（课题、工作）的规模（重要性）以及在其中所起的作用（效果），必须附文件、单位证明或施工组织设计方案的有关内容等材料；该项目（课题）阶段性报告、鉴定报告；获奖证明（获奖文、奖励证书、奖状）或取得效益、效果的证明；有关取得效益的证明（如节省材料、获得经济效益、缩短工期等）；有关提出合理化建议、采取某些措施，从而确保了质量（施工质量、检测质量等）的证明；发明专利、实用新型专利的证书、专利实施单位的证明、取得经济效益的证明等等。

（10）2011年至2014年的专业技术人员年度考核表。

（11）获奖、专利证书等主要证明材料。

（七）申报建筑、环保工程中、初级材料分二类用订书钉装订或胶装，禁用夹子、胶条等装订，保持材料表面平整。所有材料装入标准档案袋内，档案袋贴上材料目录表，目录表上的内容应真实详细的填写。

六、评审时间

2015年度评审时间上、下半年各一次，上半年材料受理时间2015年6月15日--2015年7月15日止，2015年7月下旬组织评审；下半年材料受理时间2015年11月1日--2015年11月30日，2015年12月中旬组织评审。
七、保证质量

（一）严把材料有效。专业技术人员在申报晋升专业技术资格时，所提供的论文、科研成果或业绩等，必须是在取得现岗位级别专业技术资格和聘任后重新获得的，否则不能作为申报晋升条件。

 （二）严把论文质量。论文是专业技术人员在申报晋升专业技术资格时重要依据，也是晋升专业技术人员能力水平的反映，要结合自己工作实际，认真组织撰写，凡报刊杂志抄袭，网上下载一律否定。

（三）严禁弄虚作假。对提供伪造虚假学历、资历、外语或计算机证书、论文、著作、科研成果、获奖证书等相关材料的人员，一经发现将取消其评审资格，并在一定范围内予以通报；已取得的专业技术资格予以取消；已聘用专业技术职务的予以解聘；情节严重的将按相关规定严肃处理。

（四）严格公平公正。在召开建筑工程专业技术评审会议期间邀请本单位纪检监察部门现场实行全过程监督，确保评审结果的公平、公正。

